

学习贯彻十八届三中全会精神专栏

深化教育领域综合改革

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》已发布,《决定》指出要深化教育领域综合改革。

深化教育领域综合改革。全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,加强社会主义核心价值观教育,完善中华优秀传统文化教育,形成爱学习、爱劳动、爱祖国活动的有效形式和长效机制,增强学生社会责任感、创新精神、实践能力。强化体育课和课外锻炼,促进青少年身心健康、体魄强健。改进美育教学,提高学生审美和人文素养。大力促进教育公平,健全家庭经济困难学生资助体系,构建利用信息化手段扩大优质教育资源覆盖面的有效机制,逐步缩小区域、城乡、校际差距。统筹城乡义务教育资源均衡配置,实行公办学校标准化建设和校长教师交流轮岗,不设重点学校重点班,破解择校难题,标本兼治减轻学生课业负担。加快现代职业教育体系建设,深化产教融合、校企合作,培养高素质劳动者和技能型人才。创新高校人才培养机制,促进高校办出特色争创一流。推进学前教育、特殊教育、继续教育改革发展。

推进考试招生制度改革,探索招生和考试相对分离、学生考试多次选择、学校依法自主招生、专业机构组织实施、政府宏观管理、社会参与监督的运行机制,从根本上解决一考定终身的弊端。义务教育免试就近入学,试行学区制和九年一贯制对口招生。推行初高中学业水平考试和综合素质评价。加快推进职业院校分类招考或注册入学。逐步推行普通高校基于统一高考和高中学业水平考试成绩的综合评价多元录取机制。探索全国统考减少科目、不分文理科、外语等科目社会化考试一年多考。试行普通高校、高职院校、成人高校之间学分转换,拓宽终身学习通道。

深入推进管办评分离,扩大省级政府教育统筹权和学校办学自主权,完善学校内部治理结构。强化国家教育督导,委托社会组织开展教育评估监测。健全政府补贴、政府购买服务、助学贷款、基金奖励、捐资激励等制度,鼓励社会力量兴办教育。(新华网)

生命科学与工程系举行专场招聘会

本报讯 11月21日下午,济南绿邦化工有限公司在理科楼A302室举办专场招聘会,生命科学与工程系近百名毕业生参加了此次招聘会。

招聘会上,该公司的招聘人员首先分别从企业简介、薪酬待遇、工作条件和发展空间等方面进行了宣传并向同学们介绍了此次招聘的计划、专业需求和选拔标准等。随后,同学们就自己所关心的问题与该公司人员进行了热烈交流与讨论。经过一番仔细地了解后,部分同学积极地向用人单位投递了自己的简历并表明了要应聘的相关职位。

(通讯员:费忠鑫)

省2013年初中体育骨干教师高级研修班推进工作会在体育系举行

本报讯 山东省2013年初中体育骨干教师培训将于12月5日至27日在我校进行。作为本次培训工作的承办单位,体育系为推动该项目的顺利进行,特邀请山东大学附属中学高级教师甄广军和济宁市教育局体育学科教研员黄巍老师来我系交流经验。两位老师通过课件、举例说明等形式,深入浅出地对本次骨干教师高级研修班的主要任务做了详细的介绍,让老师们了解了什么是磨课,什么是课程资源开发,使老师们对一线体育教师的工作有了较深层次的认识。

(通讯员:冯吉辉)

校园现场心理咨询活动成功举办

本报讯 11月22日,由学生工作部(处)大学生心理咨询中心和教育系心理协会协办的“敞开心扉 我就是我”校园现场心理咨询活动在校园北门顺利举行。本次活动通过心理测试的方式,精选大学生比较关注的人际交往、职业倾向、爱情观等方面的量表进行现场心理咨询。

(通讯员:柳娟娟)

校园短波

本报讯 11月16日上午,由生命科学与工程系团总支、学生会举办的“弘扬圣地文化,争做文明学子”——游三孔活动在曲阜市三孔景区顺利举行。系2012级、2013级学生参与了此次活动。

(通讯员:周彤雪)

本报讯 11月16日下午,由校团委主办、体育系团总支和体育系学生会联合承办的主题为“运动校园,健康生活”的体育文化艺术节在体育系体育馆举行。

(通讯员:冯吉辉)

本报讯 11月20日上午,由中文系团总支主办,瀚墨书画社承办的“瀚海群书写锦绣,墨动笔锋画前程”现场书画大赛在学校北门花坛处举行。翰墨书画社指导老师、校党(院)办副主任李洪伟以及中文系的辅导员参与了此次现场书画大赛。

(通讯员:孙文龙)

本报讯 11月20日晚,由校团委主办,生命科学与工程系团总支、绿色环保协会承办的主题为“省运青春,环保先行”的环保讲堂比赛决赛在理科楼D201室举行。系团总支书记孔翠、辅导员贾春旺以及系2013级全体学生参加了此次活动。

(通讯员:孙晓宁)

本报讯 11月20日晚,由校团委主办,经济与管理系读书交流协会承办的第三届“书香满院”图书畅读大赛在理科楼报告厅举行。工会副主席赵爱华,各社团代表等出席了本次活动。

(通讯员:刘延冉)

本报讯 11月21日上午,由美术系2012级美术教育班和2013级装饰班共同主办的“美术系综合性材料作品展”在美术系展厅举行。本次展览作品得到老师们的赞赏

和大力支持,激发了同学们的创作激情和设计灵感。

(通讯员:时订君)

本报讯 11月21日晚,由教育系团总支主办,教师教育研究协会承办的“弘扬孔孟文化,诵读经典著作”诗歌朗诵大赛在理科楼报告厅举行。教育系团总支书记单清清、2011级辅导员杜鹏等参加了本次活动。

(通讯员:卢佳宁)

本报讯 11月22日晚,由中文系团总支主办,百花音乐舞蹈协会承办的“百花齐放,歌舞飞扬”第二届百花达人show在文科楼报告厅举行。系团总支书记孔国良、2012级辅导员马永涛出席了此次比赛。

(通讯员:杨晓丹)

本报讯 为增强服务社会的意识,落实志愿服务理念,11月23日上午,化学与化工系志愿者前往红庙村、鲍庄村进行“情系教育,传递温暖”义务支教活动。

(通讯员:王晓伟)

本报讯 11月25日晚,由物理与信息工程系团总支举办的“十佳歌手”决赛在文科楼报告厅举行,2012、2013级辅导员张长茂及2013级全体同学参加了此次活动。

(通讯员:李艳宾)

本报讯 为大力弘扬法治精神,共筑伟大中国梦,宣传法制知识,令全校学子学法、懂法、用法、守法、护法,11月26日早7:00,大学生通讯社联合全校各系一百多名学子在圣贤广场举行了宣誓仪式。

(大学生通讯社)

本报讯 11月26日晚,计算机科学系在机电楼圆形报告厅举行了以“教育部MITT项目移动互联人才培养”为主题的济宁学院带薪实训项目说明会。安卓越科技有限公司高级讲师牛振锋作为主讲人出席了本次活动。

(通讯员:刘素娥)

我校大学生通讯社荣获省“十佳校园拍客团队”



本报讯 感恩有你,与梦想同行。11月23日,由山东广播电视台齐鲁网主办,台儿庄区旅游和服务发展局、台儿庄古城会展服务有限公司及山东手机台共同协办的“梦想山东——首届齐鲁网友文化节暨第四届网民春晚”活动在山东枣庄台儿庄古城举行。在此次文化盛典上济宁学院大学生通讯社荣获山东省“十佳校园拍客团队”称号,并受邀出席此次活动。

济宁学院大学生通讯社拍客团队成立于2012年,自成立以来本着服务校园、传播文化、锻炼自我的目的积极参加齐鲁网举办的义工服务、无偿捐款、六艺城揭牌采风等一系列活动,获得了“爱心荣誉集体”、“十佳校园拍客团队”等荣誉。在齐鲁网上,我校拍客真正做到了用镜头记录生活点滴,用文字描写人生。同时,也将我校的新闻工作扩展到了一个更大的平台,在我校的社会实践活动、各系动态、学校重大新闻等方面真正发挥了校园媒体、通讯员、校园拍客的作用。相信在以后的道路上,校园拍客会走得更远,大学生通讯社社会走得更好。

(大学生通讯社)

文化传播系举办“非常六佳艺”活动

本报讯 11月19日晚,由文化传播系大学生孔孟文化研究会主办的“非常六佳艺”活动在文科楼报告厅举行。系党总支书记邓新民,系团总支书记李芬,辅导员刘芳、孔瑞以及各个社团负责人应邀出席了本次活动。

此次活动共分为自我介绍、才艺展示、知识问答三个环节,共有“数、礼、射、御、乐、书”六组选手参加。各组选手要在规定的时间内充分展示自己的主题,评委会根据各组在各个环节的得分来确定名次。在经过三个环节的激烈比拼后,最终,“礼”队凭借他们在三个环节的非凡表现夺得桂冠,成为本次活动的最大赢家。

(通讯员:刘雅婕)

外国语系举办外省学生联谊会

本报讯 为增进外省学生和本省学生的友谊,让学生了解更多的风土人情,使外省学生在我校这个大家庭中感受到如家般的温暖,11月17日晚,由外国语系学生会主办的外国语系外省学生联谊会在外语楼C201室举行。

主持人首先对本次活动的目的作了简要介绍,随后参加联谊会的各外省同学分别向大家介绍了自己的家乡,有的来自山清水秀的安徽,有的来自“森林城市”贵州贵阳,有的来自有着丰厚文化底蕴的古城山西平遥。同学们在联谊会中大秀家乡话、晒美食。活动中还有各种才艺展示和游戏“信息串烧”,同学们积极参与,活动现场热闹非凡,温馨如家。

(通讯员:于丽君)